Γιάννης Μόκιας        jmokias@sch.gr


ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΉ 

Θέμα: Ανάκλαση του φωτός σε καθρέφτη
Τάξη:………………………

Σχολ. χρονιά:………………

(Άνοιξε το Μ.Α.Θ.Η.Μ.Α, επέλεξε το εργαστήριο οπτικής και στον πίνακα του εργαστηρίου πάτησε «Ανάκλαση σε κάτοπτρο». Με κλικ πάνω τους τοποθέτησε στον πάγκο τα παρακάτω αντικείμενα με τη σειρά που ακολουθεί:
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Μια φωτεινή λάμπα (γλόμπος)
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Ένα καθρέφτη
(Μπορείς να αλλάξεις την κλίση του καθρέφτη πατώντας με το ποντίκι στο πάνω άκρο του. Με αριστερό κλικ στο άκρο του καθρέφτη(κάτοπτρου), ξεκινώντας από τον κάθετο (00), γίνεται διαδοχικά, πλάγιος (450) και στην συνέχεια οριζόντιος (900). Αντίστροφα, με δεξί κλικ ξεκινώντας από τον οριζόντιο (900), γίνεται διαδοχικά, πλάγιος (450) και στην συνέχεια κάθετος (00).

(Επίσης, μπορείς να μεταβάλλεις το ύψος της λάμπας σύροντας την από το πίσω μέρος  κατά μήκος του βραχίονα της, ενώ μπορείς να αλλάξεις την κλίση της φωτεινής δέσμης που βγαίνει από αυτήν κρατώντας πατημένο το αριστερό ή το δεξί πλήκτρο του ποντικιού στο μπροστινό μέρος της λάμπας(στον γλόμπο). 
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(Ρύθμισε την κλίση του καθρέφτη σε  θέση  45ο 
(Άναψε τη λάμπα πατώντας τον διακόπτη που βρίσκεται στη βάση της και οδήγησε τη φωτεινή δέσμη προς τον πάγκο του εργαστηρίου πατώντας το αριστερό πλήκτρο του ποντικιού. Παρατήρησε την κίνηση της δέσμης και απάντησε στην ερώτηση:

Σε ποια περίπτωση η δέσμη ανακλάται; 

α)Όταν πέφτει πάνω στην επιφάνεια του πάγκου του εργαστηρίου;

β)Όταν πέφτει πάνω στην επιφάνεια του καθρέφτη;

γ)Όταν πέφτει πάνω στην επιφάνεια του τοίχου του εργαστηρίου;

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

(Πώς είναι η επιφάνεια του καθρέφτη και πώς του πάγκου ή του τοίχου του εργαστηρίου;

Απάντηση:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

(Πότε λοιπόν ανακλάται μια φωτεινή δέσμη;

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
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(Πάτησε το κουμπί                                                   για να δεις το γεωμετρικό μοντέλο ανάκλασης σε κάτοπτρο.
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 Όρισε την γωνία της προσπίπτουσας δέσμης στις 30ο. Τι παρατηρείς στην κλίση της ανακλώμενης δέσμης; Πόσες μοίρες είναι η γωνία της; (Τα στοιχεία προβάλλονται στο  παράθυρο του γεωμετρικού  μοντέλου)
Απάντηση:………………………………………………………

(Όρισε την γωνία της προσπίπτουσας δέσμης στις 20ο. Τι παρατηρείς στην κλίση της ανακλώμενης δέσμης; Πόσες μοίρες είναι η γωνία της; (Τα στοιχεία προβάλλονται στο  παράθυρο του γεωμετρικού μοντέλου)

Απάντηση:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
(Τι συμπέρασμα βγάζεις για τις γωνίες της προσπίπτουσας και της ανακλώμενης δέσμης;
Απάντηση:………………………………………………………………………………
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(Ρύθμισε την κλίση του καθρέφτη στις 90ο  
Πάτησε πάνω στο διαμάντι για να το φέρεις στον τοίχο του εργαστηρίου. Στρέψε την δέσμη προς τον καθρέφτη, ώστε η ανακλώμενη δέσμη να φωτίσει το διαμάντι.(Αν χρειαστεί μετακίνησε το διαμάντι προς τη δέσμη). Παρατήρησε στο γεωμετρικό μοντέλο και σημείωσε το άνοιγμα της γωνίας πρόσπτωσης και της γωνίας ανάκλασης.
Γωνία πρόσπτωσης:……….

Γωνία ανάκλασης:…………
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(Πατώντας στο                   μπορείς να δεις τις ερωτήσεις και να δοκιμάσεις να δώσεις απαντήσεις για να ελέγξεις το βαθμό κατανόησης της ενότητας. 
